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 (1) صفحةالرياضيات               الصف: ) الإعدادية العامة(        

 ) انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية (

صفحات 7لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 مملكة البحرين
 والتعليم ةوزارة التربي

 المركزية الامتحانات الامتحانات / قسم إدارة
 7102/8102امتحان الشهادة الإعدادية العامة للعام الدراسي 

 الفصل الدراسي الأول
 ساعتان ونصف الزمن: الرياضياتالمادة: 

  

  ،بلهندسية لإيجاد القياسات المطلو ملاحظة : المطلوب من الطالب عدم استعمال الآلة الحاسبة والأدوات ا
 علمًا بأن القياسات الموضحة على الرسومات تقريبية.

  

 أجب عن جميع الأسئلة الآتية:
 

 (  ةدرج 31: )  السؤال الأوّل
 يأتي لتحصل على عبارات صحيحة: أكمل كلًا مما

 

 " لديه جميع طلبة الثاني اعدادي بالمدرسة عن المادة الدراسية المفضلة سأل معلم "  (1

 من خلال ذلك أجب عن ما يأتي :
 .  ------------ هل العينة متحيزة أم لا ؟،   ------------------- العينة هي =

 .  ----------- أسلوب جمع البيانات المستعمل هو 
 

 . ---------------- هي  2ق4  قيمة (2

 

  -------------- " هي  أ ب  ≅  جـ دفإن    جـ د  ≅ أ بالخاصية التي تبرر العلاقة " إذا كان  (3
 

   ------------- " المتغير المستقل هو يزيد استهلاك الكهرباء بازدياد درجة الحرارة  العلاقة " في (4
  ----------- و المتغير التابع هو 

 

 .  ---------------- هو  12-  ≤ 9 + قحل المتباينة : مجموعة   (5
 

 : من التمثيل البياني المجاور أكمل ما يأتي (6

 .  ------------ =المقطع السيني 
 .  ----------  = المقطع الصادي 
 

13 

 غير متحيزة طلبة الثاني إعدادي 

 دراسة مسحية

6 

 خاصية التماثل

 درجة الحرارة

 استهلاك الكهرباء
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 الإجابة النموذجية



 (2) صفحةالرياضيات               الصف: ) الإعدادية العامة(        

 ) انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية (

صفحات 7لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 (  ةدرج 31: )  الثانيالسؤال 
 ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي :

 

 

 = 1 -(  3فإن قيمة  د )  5س + 2 -إذا كان د ) س ( =  (1
 

 2 د ( 0 جـ ( 1- ب ( 2- أ (
 

 

 

 

 ( يساوي : 1،  1-( ، )  0،  2ميل المستقيم المار بالنقطتين )  (2
 

 أ (
-1 

 - ب (
1

3
 جـ ( 
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3
 1 د ( 

 
 

 

إذا كان أ ، ب حدثين مستقلين ، و كان ل) أ ( =  (3
3

8
، ل) ب (  =     

2

3
 = فإن ل) أ و ب (،  

 

 أ (
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4
 ب ( 

3

8
 جـ ( 

1

2
 د ( 

25
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  : 5   وَ  1   الزاويتين  كلاً من الشكل المجاورمن  (4

 
 

 متبادلتان خارجياً د ( متبادلتان دخلياً جـ ( متناظرتان ب ( متحالفتان أ (
 

 
 

 : " هي 5، فإن س =  10=  5الخاصية التي تبرر العبارة " إذا كان س +  (5
 

 

 خاصية الطرح للمساواة د ( خاصية التماثل للمساواة جـ ( خاصية الانعكاس للمساواة ب ( خاصية الجمع للمساواة أ (

 
  : تساوي 1 الشكل المجاور ق   من  (6

 
 

 °130 د ( °60 جـ ( °35 ب ( °25 أ (

 
 

12 

53° 

2 
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 درجتان لكل فقرة



 (3) صفحةالرياضيات               الصف: ) الإعدادية العامة(        

 ) انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية (

صفحات 7لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 (  درجة 31: )  الثالثلسؤال ا
 ، ..... 15،  13،  11،  9في المتتابعة الحسابية  : أولً 

 في المتتابعة . 25الحد الذي قيمته رتبة أوجد الحد النوني ، ثم أوجد 
 1الأساس 

 ( د 2 –+ ) ن  2= أ نأ
 1(  2 –+ ) ن  9=  نأ
  1 –ن  1+  9=  نأ
 7ن +  1=  نأ

 1(  2 –+ ) ن  9=  13
 1-ن 1+  9= 13
 7ن + 1=  13

 28ن =1
 9ن = 

 بصيغة الميل و المقطع معادلة المستقيم الممثل في ما يأتي :اكتب  : ثانيًا
 
 

 صيغة الميل و المقطع ص = م س + ب

م = 
4−

2
 الميل 2-=  

 المقطع الصادي 4ب = 
 ، 2-عوض عن م بـ  4س +  2-ص = 

  4و عن ب بـ   

 

 

 .و بيانيًاجبريًا   1-=  3س +2حل المعادلة  ثالثاً :

 
 جبرياً الحل 

 المعادلة الأصلية  1-=  3س +2

 من الطرفين 3اطرح  3 – 1-=  3- 3س + 2

 بسط 4-س = 2

  
2 س

2
   =

4−

2
 2اقسم كلا الطرفين على    

 بسط 2-س= 

 2-الحل هو 

 4س+2الحل بيانياً د) س ( = 

 )س ، د) س (( د)س( 4س+2د) س ( =  س

 (4،  0) 4 4(+ 0) 2(=  0د)  0

 (8،  2) 8 4(+ 2) 2(=  2د)  2
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 (4) صفحةالرياضيات               الصف: ) الإعدادية العامة(        

 ) انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية (

صفحات 7لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 (  درجة31: )  الرابعالسؤال 
 

 حل النظام الآتي : : أولً 
 

 3ص = 4 +س 
 9ص = 2 -س 

 

 

 3ص = 4 +س   
 9ص = 2 -س  ) بالطرح (

 6 -ص =   6        

 

 6 -=   ص 6      

        6          6 

 1 -ص =          

 في أحدى المعادلتين لإيجاد قيمة س 1-عوض عن ص بـ 

 3ص = 4 +س 
 3( =  1 -) 4 +س 

 3=  4 –س             

 4+  3=  4+   4 –س      

 7س = 

 (1 -،  7إذن الحل هو ) 
 

 18+  م 2 < 9 – م 5حل المتباينة :  : ثانيًا
 18م + 2<  9 –م 5

 م2- 18م + 2< م2 – 9 –م 5
  18<  9 –م 3
 9+  18< 9+  9 –م 3

3م 

3
  > 27

3
  

 9< م 
 }9< م  |م  {مجموعة الحل 
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 (5) صفحةالرياضيات               الصف: ) الإعدادية العامة(        

 ) انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية (

صفحات 7لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

  ( درجة 31: )  الخامسالسؤال 

 

 سم ، 285خالد ، إذا كان مجموع طوليهما طول سم عن ضعف  15يزيد طول عبدالرحمن  : أولً 

 عرّف متغيرين ، واكتب نظامًا من معادلتين خطيتين لإيجاد طولي عبدالرحمن و خالد .
 

 طول عبدالرحمن س

 طول خالد ص

 15ص =  2 –س 

 285=  ص  س + بالطرح   

 270 -ص =  3 -               

 270 -=  ص 3 -               

                  -3          -3 

 90ص =                    

 سم  90طول خالد 

 في أحدى المعادلتين لإيجاد قيمة س 90عن ص بـ عوض 

 

 15( =  90)  2 –س   

 15=  180 –س         

 90+  15= 90+  180 –س 

 سم 195س =                   

 

من  بطاقة واحدة من الكيس ، فأوجد كلاً إذا سحبت  ، 8إلى  1بطاقات مرقمة من على  كيسيحتوي :  ثانيًا

 الاحتمالات الآتية :

 

  ( 8أو  6ل ) 

  = (6ل ) 
1

8
 

   ( 8ل )
1

8
 

  ( 8 ل )+  ( 6ل ) =  ( 8أو  6ل ) 

=  ( 8أو  6ل ) 
1

8
  +

1

8
   =

2

8
 =

1

4
 

 

  ( 4ل ) أقل من 

 = ( 3ل )
1

8
 

 = ( 2ل )
1

8
 

 =( 1ل )
1

8
 

 ( 1ل ) + ( 2ل )+  ( 3ل )=  ( 4ل ) أقل من 
   =1

8
  +1

8
  +1

8
  =3

8
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 (6) صفحةالرياضيات               الصف: ) الإعدادية العامة(        

 ) انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية (

صفحات 7لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 (  درجة 31: )  السادسالسؤال 
 

 أكمل البرهان الآتي : : أولً 

 زاويتين متقابلتين بالرأس . 2و       1المعطيات :       

 °( 25 –= ) س  1ق        ، 

 °س (4 – 125= )  2و ق        

 30أن قيمة س =  إثبات المطلوب :
 

 المبررات العبارات

 معطيات زاويتين متقابلتين بالرأس 2و       1       

 تعريف الزاويتين المتقابلتين بالرأس 2     ≅ 1     

 التطابقتعريف  2=      1    

 س4 – 125 = 25 –س 

 س4 – 5

 خاصية التعويض للمساواة

 خاصية الجمع للمساواة 150س =  5

 خاصية القسمة للمساواة  30س = 

 

 

 

 أوجد قيمة س و ص في الشكل المجاور ، ثم وضح إجابتك . :ثانيًا

 

 تعريف الزاويتين المتكاملتين  °180 س = 2+ ( 60س + )

 بالتبسيط 180=  60س +  3

 من الطرفين 60بطرح  120س = 3

 3بقسمة الطرفين على   40س = 

 

 مسلمة الزوايا المتناظرة 100ص = 5

 5بقسمة الطرفين على   20ص = 
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 (7) صفحةالرياضيات               الصف: ) الإعدادية العامة(        

 ) انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية (

صفحات 7لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

1.5 

 (  درجة13: )  السابعالسؤال 
 في الشكل المجاور : أولً :

  د ن//  ك ل

 د ن ≅ ك ل
 د ن م  ≅ك ل م  أثبت أن 

 

 معطى   د ن//  ك ل
 نظرية الزاويتين المتبادلتين داخليا د ن م     ≅ك ل م     

 معطى د ن ≅ ك ل
 زاويتان متقابلتان بالرأس د م ن     ≅ك م ل     
  ك ل م≅  ز ز ض ( د ن م ( 

 

 في الشكل المجاور . د  أوجد قياس    :ثانيًا 
 ) موضحًا خطوات الحل (

 ب جـ أ 

 معطى جـ أ ≅ ب جـ ≅ أ ب
 تعريف المثلث المتطابق الاضلاع جـ      ≅ب      ≅أ      

 °60جـ   =   ب = ق     أ  =  ق     ق    
 ب د أ 

 معطى ب دـ ≅ أ ب

 تعريف المثلث المتطابق الضلعين   ب دـ=    أ ب
 معطى °90ق    أ ب جـ  +  ق     د ب أ= 

 °90+  ق     د ب أ=  60
 °30ق     د ب أ= 

 نظرية مجموع قياسات المثلث °180=  دق    أ  +  ق    ب + ق    
 °30ب   =  ، ق     دق    أ  =  ق     °180=  د+ ق      30ق    أ  +  

 بالتبسيط 180(  =  د) ق    2+  30
 من الطرفين 30بطرح  150(  =  د) ق    2

 2بقسمة كلا الطرفين على  °75=  د ق    

15 
 ل

 ن
 د

 م

 أ

 جـ ب

 د

7 

8 

 (انتهى نموذج الإجابة)

 )تراعى جميع الحلول الأخرى إن وجدت(
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 (1) صفحة(         ة العامة: )الإعداديالمسارالرياضيات               

 (انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية  )

صفحات 7فيلاحظ أن أسئلة الامتحان   

 مملكة البحرين
 والتعليم وزارة التربية

 الامتحانات الامتحانات / قسم إدارة
 م8102/9102للعام الدراسي  الشهادة الإعدادية العامةامتحان 

 الفصل الدراسي الأول
 ساعتان ونصف الزمن: الرياضياتالمادة: 

  

 

 منها توزع درجته حسب النموذج ءي حالة وجود حل آخر لمسألة أو جز ف:  ملاحظة 
 

  

 جميعها:أجب عن الأسئلة الآتية 
 (  ةدرج 62السؤال الأوّل : ) 

 مما يأتي لتحصل على عبارات صحيحة: أكمل كلًا 
 
 ب في مدرسة ما عن هوايتهم المفضلة " .الط 05معلم  "سأل (1

 .  ............................... أسلوب جمع البيانات المستعمل هو 
 

 .  ............... هو  15ص    +   2،  3 للناام :     الزوج المرتب الذي يمثل حلً  (2
 

̅̅ أ ب أذا كان الخاصية التي تبرر العبارة " (3  جـ د ≅ ̅̅
̅̅  جـ دوَ  ̅̅

̅̅ ̅̅ هـ و ≅ ̅̅ ̅̅ أ بفإنَ  ̅̅ ̅̅ هـ و ≅ ̅̅ ̅̅  " 

 .  .................... هي خاصية 
 

 .  ...................  يساوي  1   2 -   3حل المعادلة  (4
 

  .  ............. "هي  4أكبر من  6المتباينة التي تمثل العبارة الآتية " ناتج جمع عدد ما وَ   (0
 

 .  ...................................... ،.... هو : 12،  9،  6،  3الحد النوني للمتابعة  (6
 

 .  ....................................... المتباينة الممثلة على خط الأعداد المجاور ،هي : (7
 

 ، ........................................... نهما زاويتا 6وَ     3    ، من الشكل المجاور (8

 متناارتان . نهما زاويتا  .............   وَ    0    
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 الإجابة النموذجية
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 (3  ،4 ) 

 

 التعدي للتطابق

 

 5س = 

 

 4<  6س + 

 

               -5 0 5 2 3 4  

 

 2 ≤س  
 

 ن  3   نأ
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 (2) صفحة(         ة العامة: )الإعداديالمسارالرياضيات               

 (انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية  )

صفحات 7فيلاحظ أن أسئلة الامتحان   

 (  ةدرج 21: )  الثانيالسؤال 

  الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي : وّطح
 

 : هي  2ل1قيمة    (1
 25 د( 15 جـ( 0ب(    2أ(    

 : المثلثين متطابقين هين أثبات لإ يمكن استعمالها المسلمة التي ، في الشكل المجاور  (2
 ز ز ض د( ض ض ض جـ( ز ض زب(    ض ز ضأ(    

 ساوي :ت (  2-د )   فإن قيمة  2+  2د )   (      إذا كان  (3
 6 د( 2 جـ( 5ب(    2-أ(    

 " هي خاصية : 2=  6 –س  2، فإن   2=  ( 3 –) س 2الخاصية التي تبرر العبارة " إذا كان   (4
 الطرح للمساواة د( التوزيع جـ( الجمع للمساواةب(    التعديأ(    

 ع   مجاور ق    في الشكل ال  (0
 °115 د( °75 جـ( °0 0ب(    °05أ(    

 هو : 6- ≤ ك 2حل المتباينة :   (6
 12- ≤ ك د( 4- < ك جـ( 8- ≤ كب(    3- ≤ كأ(    

 : هماالمقطع السيني و المقطع الصادي  ، من التمثيل البياني المجاور (7
 

 5، المقطع الصادي    3-أ (   المقطع السيني   
 

 4، المقطع الصادي    5ب(   المقطع السيني   
 

 4، المقطع الصادي    3-جـ(   المقطع السيني   
 

 4-، المقطع الصادي    3المقطع السيني      د (

14 
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 (3) صفحة(         ة العامة: )الإعداديالمسارالرياضيات               

 (انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية  )

صفحات 7فيلاحظ أن أسئلة الامتحان   

 درجة (  52: )  الثالثالسؤال 
 
1( يساوي  4،  4-، ر ( ، )  2-أوجد قيمة ) ر ( التي تجعل ميل المستقيم المار بالنقطتين )   (1

 2 
 . 

 

لميل = ا   خطوات الحل :
 التغير في الصادات
 التغير في  السينات
 

1
2  =

 4−  ر 

2+4−
 

1
2  =

 4−  ر 

2−
 

 2-ر    2 – 8
 15ر    2

 0ر   
 

 ثم مثلها بيانيًا:بصيغة الميل والمقطع  6-، ومقطعه الصادي    3اكتب معادلة المستقيم الذي ميله     (2
 

 خطوات الحل :
 ص = م س + ب

 ( 6 –+ )س  3ص = 

  6 –س  3ص = 
 
 
 
 

 
  

  . 3و أساسها  16أوجد الحد الأول في متتابعة حسابية حدها الخام  يساوي   (3
 خطوات الحل :

 ( د 1 –+ ) ن  1  أ نأ
 3(  1 – 0+ )  1  أ 16
 12+  1  أ 16
 12 -16   1أ
 4   1أ

  

10 

3 

6 

6 

5 

5 

5 

5 

5 

5 

5 

5 

 

3 
5 

 

0.1 

 
0.1 

 

0.1 

 

0.1 

 
5 

 



 (4) صفحة(         ة العامة: )الإعداديالمسارالرياضيات               

 (انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية  )

صفحات 7فيلاحظ أن أسئلة الامتحان   

 درجة (  21: )  الرابعالسؤال 
 
 :) حل بطريقة واحدة فقط إما بيانيًا أو جبريًا (بيانيًا أو جبريًا حل الناام الآتي   (1

 
 6ص    2 +  
 2ص     -   2

 

  خطوات الحل :
 6ص    2 +  
 4ص    2 -   4   2اضرب في    2ص     -   2

 المعادلتين  أجمع

 6ص    2+    
 4ص    2 -  4
 50س            =  1 

 2س  = 

 في إحدى المعادلتين لإيجاد قيمة ص 2بالتعويض عن س بـ 

   2ص     -   2
 2ص =  – 4

 2ص = 

 ( 2،  2الحل هو ) 

  الحل بيانيًا

  2ص     -   2 الثانية المعادلة                           6ص    2 +  المعادلة الأولى 
 6 0 س

 0 3 ص

 ( 2،  2الحل هو ) 
 

2)  
 

 عرّف متغيرين ،.  8ثلاثة أمثال العدد الأول ناقص العدد الثاني يساوي  ، و 52عددان مجموعهما 

 ن .ثم أوجد هذين العدديواكتب نظامًا من معادلتين خطيتين ، 
 

 س العدد الأول

 العدد الثاني ص

 52س +  ص = 

 8ص  =   -س 3بالجمع  

 20=  س        4           

 20=  س 4                

                  4        4 

 1=  س                   

  1العدد الأول = 

 صفي أحدى المعادلتين لإيجاد قيمة  1بـ  سعوض عن 

 52( +  ص =  1)   

 7= ص         

 7العدد الثاني  = 

12 

5 

7 

2.1 

5 

5 

 

5 

5 

5.1 

5.1 

2.1 

5.1 

5 

 5 0 س

 0 2- ص

 

3 

5.1 



 (5) صفحة(         ة العامة: )الإعداديالمسارالرياضيات               

 (انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية  )

صفحات 7فيلاحظ أن أسئلة الامتحان   

  درجة ( 21)  : الخامسالسؤال 
 
 . 9 - ك > 7 + ك 0حل المتباينة :   (1

 9 -> ك  7ك +  0
 ك - 9 –ك > ك  – 7ك +  0
 9 ->  7ك +  4
 7 - 9 ->  7 – 7ك +  4
 16 -ك >  4

 4 -ك > 
 

  

طالبًا  18شارك  حيثطالبًا من صفوف الثالث الإعدادي في الأنشطة المقامة في المدرسة ،  32شارك   (2
 النشاط الزراعي . طلب في  4، و  التطوعي النشاططلب في  15منهم في النشاط الرياضي ، و 

 :رة في أبسط صوفأوجد كلا من الاحتمالات الآتية فإذا تم اختيار أحد الطلبة منهم عشوائيًا 

 
 ل ) مشارك في النشاط الرياضي ( ( أ 

   1832 ل ) مشارك في النشاط الرياضي (  
9
16 

 

 ل ) مشارك في النشاط التطوعي ( ب( 
   1532   ل ) مشارك في النشاط التطوعي (

0
16 

 

 ل ) لي  مشارك في النشاط الزراعي ( جـ( 
 ل ) مشارك في النشاط التطوعي ( +ل ) مشارك في النشاط الرياضي ( =  مشارك في النشاط الزراعي ( ل ) لي 

                                    9
16  +

0
16   

14
16   

7
 8 
 

  

 ، } 9،  8،  7،  6،  1،  4،  3،  2،  5 {الآتية  بالأرقام على بطاقات مرقمة صندوقيحتوي   (3

 . 3احتمال أن تحمل البطاقة عدداً فردياً أو مضاعفاً للعدد  ، فأوجدها عشوائياً إذا سحبت بطاقة واحدة من 
 0 (   عدد فردي ل ) 

9 
3(    3مضاعفًا للعدد ل ) 

 9 
 

 29   (3عدداً فرديًا و مضاعفًا للعدد ل)
 (3عدداً فرديًا و مضاعفًا للعدد ل) - (  3مضاعفًا للعدد + ل ) (عدد فردي(   ل )3و مضاعفًا للعدد أعدداً فرديًا ل)

                       0 

9  +
 3 

9 - 
 2 

9   
 6 

9   
2
3 

 

14 
4 

5 

5 

5 

5 

5 

0.1

 ر

 1 

0.1

 ر

 1 

5.1 

5.1 

5 

5 

5 

5 

5 

5 5 



 (6) صفحة(         ة العامة: )الإعداديالمسارالرياضيات               

 (انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية  )

صفحات 7فيلاحظ أن أسئلة الامتحان   

 درجة (  21: )  السادسالسؤال 
 
 و ،      ≅ ن      إذا كان  (1

 . °( 40،  ق      و = ) س +  °( 40-س  3ق      ن = ) 

 

 . 40=  س فاكتب برهاناً ذا عمودين في الجدول أدناه لإثبات أن قيمة 
 

 المبررات العبارات

 معطى و       ≅ن       

 تعريف الزوايا المتطابقة ق      و =ق      ن 

 خاصية التعويض للمساواة  40= س + 40-س  3 

 خاصية الطرح للمساواة  40=  40-س  2 

 خاصية الجمع للمساواة 80س =  2

  خاصية القسمة للمساواة 40س = 

 :إذا كان الشكل المجاور  في  3ق      أوجد   (2

  ن .يمتكاملت   2       و    5      
 °70=  5ق      

 °580=  2+ ق       5ق      
 °550= 2ق      
  2ق      =  4+ ق       3ق      
 °550=  70+  3ق      

 °40=  3ق       
 

  . جـ د ب في الشكل المجاور      أوجد ق  (3
 

 مسلمة الزاويتين المتكاملتين                      °61 = د ب جـق      
 المتناظرتيننظرية الزاويتين                       °61 = ب جـ دق      

 د ب جـ  : في 

 مجموع زوايا المثلث          °580= جـ د بق      +  ب جـ دق      +  د ب جـ ق      

 °10= د ب جـق      

 
 

17 

4 

6 

7 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

5 

0.1 

0.1 

5 

5 

5 5 5 

5 

5 

5 

5 

5 

5.1 

5.1 

5 

61° 

551° 

 أ

 ب

 د جـ

4  
2 5 

3 
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 (7) صفحة(         ة العامة: )الإعداديالمسارالرياضيات               

 (انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية  )

صفحات 7فيلاحظ أن أسئلة الامتحان   

 درجة ( 12 : ) السابعالسؤال 
 
1)  

 

 في الشكل المجاور ،

 ن م ل  ∆  ≅أ ب جـ  ∆إذا كان  

  ، فأوجد قيمة س و  ق     أ جـ ب .

 الأضلع المتناارة متطابقة                ن ل ≅ أ جـ

 تعريف التطابق                ن ل = أ جـ
 6ص +  2   ص2  +  3
3     6 

    2 
 المتناارة متطابقة الزوايا          م       ≅ب     

 تعريف التطابق            ق    م ق    ب  
 °45ب   
 أ ب جـ  : في 

   °185ب  + ق     جـ        ق ق     أ  + 
  °185+ ق     جـ     45° +   75°

 °75   °115 - °185ق     جـ    
 
 

2)  
 

 في الشكل المجاور :

 ل ك//   أ ب،  أ ك    د منتصف

 . د ل ك  ≅أ ب د  أثبت أن 
 

 معطى   ك ل//  أ ب
 نارية الزاويتين المتبادلتين داخليا د ك ل     ≅د  أ ب    

 نارية ك د ≅ أ د
 زاويتان متقابلتان بالرأ  ل د ك      ≅ ب د أ    
  أ ب د≅  (ز) ز ض  د ل ك 

 

  

 (انتهى نموذج الإجابة)

 )تراعى جميع الحلول الأخرى إن وجدت(

12 

6 

6 

5 

5 

0.1 

0.1 

5 

0.1 

0.1 

0.1 

 ب أ

 د

 ل ك

0.1 

5 

5 

5 

5.1 

5.1 

 أ

 جـ ب

 ن

 م

 6ص  +  2



 صفحات 7لاحظ أن إجابة الامتحان في                                (1صفحة )              المسار: ) الإعدادية العامة (الرياضيات          

 )انظر بقية الأسئلة في الصفحة / الصفحات التالية(

 
 مملكة البحرين

 وزارة التربية والتعليم
 المركزية إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات

 الأول للشهادة الإعدادية العامةامتحان نهاية الفصل الدراسي 
 م9191/  9102العام الدراسي 

 الزمن: ساعتان ونصف                  المادة: الرياضيات                                                           
 لمسألة أو جزء منها توزع درجته حسب النموذج. طريقة حل أخرى :  في حال وجود ملاحظة 

 أجب عن الأسئلة الآتية جميعها:

 صحيحة: عبارات أكمل كلاا مما يأتي لتحصل على ل:السؤال الأو  

 

    .......... =( 3-، فإن د)1+  2س =إذا كانت د)س(  (1

  

1الذي ميله معادلة المستقيم  (2
 هي ................ 5-، مقطعه الصادي   2 

  

 في الشكل المجاور: قيمة ع تساوي ........ (3

  

 يساوي ............ هإذا كان النظام متسق ومستقل فإن عدد حلول (4

  

    ........... =(  3ل) أكبر من  ، فإن6إلى  1رمي مكعب أرقام من عند  (5

  

 ..........هي خاصية ..... "جـ –ب  =جـ  –ب، فإن أ  =أ  إذا كانالخاصية التي تبرر العبارة " (6

  

 ........ =ص    ، فإن ق °33 =ص زاويتان متتامتان، ق    س    س ،    إذا كانت  (7

  

 هو: ............. 8- <ل 4حل المتباينة   (8

16 

11 

 2- <ل 

 واحد

1

 2 
 

 الطرح للمساواة

ص = 
1

2
 5 -س  

 درجتان لكل فقرة توزع الدرجة على خطوات الطالب الصحيحة إن وجدت اطئةفي حالة الإجابة الخ

61° 

60°  60°  

سم 14  

( سم1 –)ع   

15 

 نموذج الإجابة



 صفحات 7لاحظ أن إجابة الامتحان في                                (2صفحة )              المسار: ) الإعدادية العامة (الرياضيات          

 )انظر بقية الأسئلة في الصفحة / الصفحات التالية(

 
  الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي:ظلل رمز  ال الثاني:السؤ 

 س هي:2+  3 =ص  الصورة القياسية للمعادلة الخطية (1

 3 +ص  =س 2 3 =ص  –س 2 3- =ص  –س 2 3 =س + ص 2 
     
 :( يساوي 5،  8( ، )  5،  1ميل المستقيم المار بالنقطتين )  (2

 3- صفر 3 7 
     
  هو : 11  > 7حل المتباينة س +  (3

 8 >س  8 <س  8- <س  8- >س  
     
 هو:  4 =، س  13 =ص  –س  الزوج المرتب الذي يمثل حلًا للنظام  (4
 (4  ،14) (4  ،6) (4  ،-6) (4  ،-14) 
     
  هي: 2ق4قيمة  (5

 24 18 12 6 
     
̅̅س صإذا كانت م نقطة منتصف  (6 ̅̅ ̅̅   ، فإن : ̅

ص م =س ص  س م = م ص  ̅̅م ص م س = س ص  ̅̅ ̅ ⊥ ̅̅س م ̅̅  
     
  قيمة س في الشكل المجاور تساوي: (7

 54 48 36 24 
     

  ل م ن ، فإن: △ ≅س ص ع  △إذا كان  (8

 ل ن =س ص  م ن =س ص  ص ع =س ص  ل م =س ص  

16 

 أ د جـ ب

 درجتان لكل فقرة

 أ د جـ ب

 أ د جـ ب

 أ د جـ ب

 أ د جـ ب

 أ د جـ ب

 أ د جـ ب

 أ د جـ ب

°س  

78°  126°  



 صفحات 7لاحظ أن إجابة الامتحان في                                (3صفحة )              المسار: ) الإعدادية العامة (الرياضيات          

 )انظر بقية الأسئلة في الصفحة / الصفحات التالية(

 
  :لثالسؤال الثا

  مما يأتي: وضح خطوات الحل في كل  

  ، ر( يساوي  8( ، )1،  2قيم المار بالنقطتين )ميل المستالتي تجعل  (ر)أوجد قيمة  (1
 

 

  ...،  19-،  14-،  9-،  4-المتتابعة الحسابية :  مستعملًا  (2
 أجب عمّا يأتي:

 أ( اكتب صيغة الحد النوني للمتتابعة.
 

  

  السادس عشر في المتتابعة. ب( أوجد الحد 
  

 بجدول ، ثم حدد كلًا من مجالها ومداها. (2  ،3( ، )4  ،-1( ، )5  ،7)مثّل العلًقة  (3
 

                         =المجال 
                            =المجال 

 

15 

 =م 
 1ص – 2ص
 1س – 2س

 

 1 

 1.5 

 1 

 5 

1

 3 
 

1 
= 

 1 –ر 
3 8 – 2 

 
1 

= 
 1 –ر 

3 6 
 

 (6) 1 =( 1 –)ر  3

 6 = 3 –ر 3

 9 =ر 3

 3 =ر 

 

 1.5 

 1.5 

 1.5 

 1 

 ( د1 –+ )ن  1أ = نأ

 5-( × 1 –+ )ن  4- = نأ

 5ن + 5 – 4- = نأ

 1ن + 5- = نأ

 
 1ن + 5- = نأ

 1+  16×  5- = 16أ

 1+  83- = 16أ

 79- = 16أ

 1 

 1 

 1 

 1.5 

 1 

 1 

 1.5 

 ص س

2 3 

4 -1  

1 7 

 

 1 

 4 

 6 

 تتبع حل الطالب من الفقرة )أ(

2  ،4  ،5 

3  ،-1  ،7  1 

 2 



 صفحات 7لاحظ أن إجابة الامتحان في                                (4صفحة )              المسار: ) الإعدادية العامة (الرياضيات          

 )انظر بقية الأسئلة في الصفحة / الصفحات التالية(

 
 :السؤال الرابع

  مما يأتي: وضح خطوات الحل في كل  

 .س ، ثم مثلّ مجموعة حلها بيانيًّا على خط الأعداد 8 – 5 ≥ س2+  45 المتباينة :  لّ ح   (1

ن كانالآتي مثّل نظام المعادلات (2 ا فاكتبه.و حلًا  له ، وأوجد عدد حلوله، وا   احدا
  4 =ص 2 –س 
 4- =ص 2 –س 

 
  4 =ص 2 –س 

 4 3 س
 3 2- ص

 
 
 

  
  4- =ص 2 –س 

 4- 3 س
 3 2 ص

 

 
 

  لا يوجد حل للنظام

11 

 س8س +  8 – 1 ≥س 8س + 2+  41

 1 ≥س 10+  41

  41 – 1 ≥ 41 –س 10+  41

  40- ≥س 10

 10÷  40- ≥ 10÷ س 10

 4- ≥س 

 2 

 3 

 1.5  1.5 

 1 

 1.5  1.5 

 5 

 6 

-9 3 -5 1 -3 -1 -7 2 -6 1 -4 -2 -8 

 1.5 

 1.5 

 1.5 

 1.5 

 1.5 

 1.5 

  1-  4-    3-   2-  1-و       1    2    3   4    1

- 

1 

4 

3 

2 

1 

 

-1 

-2 

-3 

-4 

-1 

 

 س

 ص



 صفحات 7لاحظ أن إجابة الامتحان في                                (5صفحة )              المسار: ) الإعدادية العامة (الرياضيات          

 )انظر بقية الأسئلة في الصفحة / الصفحات التالية(

 
 :خامسالسؤال ال

  مما يأتي: وضح خطوات الحل في كل  

ديناراا،  25ديناراا. فإذا كان ثمن الساعة  175هدايا لأبنائه تشمل ساعات يد وعطوراا بقيمة  8اشترى فيصل  (1
   .ناا من معادلتين ثم حله جبرياا لإيجاد عدد كل من الساعات والعطورديناراا، اكتب نظاماا مكوّ  23وثمن العطر 

 

منه كرتان على التوالي عشوائياا حبت ، س  وكرة خضراء كرات صفراء 3كرات حمراء و 6يحتوي على كيس  (2
 ما احتمال أن تكون الكرة الأولى حمراء والثانية صفراء؟ ،دون إرجاع من
 

 
 

مادة ي فضلون  اطالبا  52 أن ، فوجدطالب في إحدى المدارس عن مادتهم المفضلة 133أحمد سأل  (3
طالباا يفضلون المادتين الرياضيات والعلوم، إذا اختير  23، يفضلون مادة العلوم اطالبا  43، الرياضيات

   فما احتمال أن يكون يفضل مادة الرياضيات أو العلوم؟ طالب منهم عشوائياا
 
 

6 =ل) الأولى حمراء ( 
13

 

 3  =ل) الثانية صفراء ( 
9

 

6 = ل)الثانية صفراء(× ل) الأولى حمراء( =الأولى حمراء والثانية صفراء ( ل) 
13
  × 3 

9
 = 18

93
 =  1 

5
 

 نفرض أن عدد الساعات س، عدد العطور ص

 المعادلة الأولى                    8س + ص = 

 المعادلة الثانية        171ص =  20س + 21

 20بضرب المعادلة الأولى في          160ص = 20س + 20

 بطرح المعادلتين لحذف المتغير ص                        11س  = 1

        1بقسمة كلا الطرفين على                              3س = 

 بالتعويض عن قيمة س في المعادلة الأولى                      8+ ص =  3

 من الطرفين 3بطرح                             1ص = 

 1، عدد العطور  3دد الساعات إذن ع

17 

 1 

 1 

52 =ل) يفضل الرياضيات ( 
133

 

43 =ل) يفضل العلوم ( 
133

 

23 =ل) يفضل الرياضيات و العلوم ( 
133

 

 لوم (ل) يفضل الرياضيات و الع -ل) يفضل العلوم (  ل) يفضل الرياضيات ( + =الرياضيات أو العلوم (  ل) يفضل

52 =ل) يفضل الرياضيات أو العلوم ( 
133
  +43

133
 - 23

133
 = 75

133
 = 3

 4 
 

 1 

 1 

 1 

 6 

 5 

 6 

 1.5 

 1 

 1.5 

 1.5 

 1 
 1.5 

 1.5 

 1.5 

 1 

 1 

 1 

 1  
1 

 1  1 



 صفحات 7لاحظ أن إجابة الامتحان في                                (6صفحة )              المسار: ) الإعدادية العامة (الرياضيات          

 )انظر بقية الأسئلة في الصفحة / الصفحات التالية(

 
  :سادسالسؤال ال

   مما يأتي: وضح خطوات الحل في كل  

1ل إذا كان: في الشكل المجاور (1
2ل//    ⃡ 

 ،  °(32 –س ) = 1ق     ،   ⃡ 
 1 ، فأوجد ق   °(س2 – 178) = 2ق    

  ،75 =( 3 –س 2)5 :إذا كان (2
   9 =لإثبات أن قيمة س  فاكتب برهاناا ذا عمودين في الجدول أدناه

 
 

ل1بما أن 
ل2//    ⃡ 

 معطى                ⃡ 

 مسلمة الزوايا المتناظرة                2     ≅ 1   

 تعريف الزاويتين المتطابقتين        2ق      = 1ق      

 بالتعويضس    2- 178=  32 –س 

 خاصية الجمع للمساواة         178=  32 –س 3

 خاصية الجمع للمساواة                 210س = 3

 خاصية القسمة للمساواة                     70س = 

 °38=  °( 32 – 70= )  1    ق  إذن

13 

 7 

 6 

 1.5 

 1.5 

 1 

 1 

 1 

 1 

 1 

 1 

 (1)ل

 (2)ل

1 

2 

 المبررات العبارات

 معطى 71( = 3 –س 2)1

 خاصية التوزيع 71=  11 –س 10

 للمساواةخاصية الجمع  11+  71=  11+  11 –س 10

 بالتبسيط 00س = 10

 خاصية القسمة للمساواة 10÷  00=  10÷ س 10

 بالتبسيط 0س = 

 

 1.5 

 
1.5 

 
1.5 

 0.5 

 
1.5 

 0.5 

 0.5 

 
1.5 

 
1.5 

 0.5 

 
1.5 

 0.5 



 صفحات 7لاحظ أن إجابة الامتحان في                                (7صفحة )              المسار: ) الإعدادية العامة (الرياضيات          

 ﴾ انتهى نموذج الإجابة ﴿

 راعى طرائق الحل الأخرى إن وجدتت

 
 :السؤال السابع

 مما يأتي: خطوات الحل في كل  وضح 

 °(س3 – 83) = ن    ، ق°س(5) = م، ق    °س(8) = لفي الشكل المجاور: ق     (1
     .إجابتك. واشرح أطوال أضلًعهبحسب  ن م ل صنّف المثلث

 
 
    
   
 
 
 

̅̅أ ب إذا كان  في الشكل المجاور: (2 ̅̅جـ د//  ̅̅ ̅̅أ ب ،  ̅̅ ̅̅جـ د ≅ ̅̅ ̅̅. 
  .د أ ب △ ≅د ب جـ  △ :ت أنثبفأ
 
    

 

 

 مجموع قياسات زوايا المثلث  ° 180 ° = س(3 – 80° + )س(1+ ) °س(8) 

 بالتبسيط           180=  80س + 10

 من الطرفين 80بطرح                    100س = 10

 10لطرفين على بقسمة كلا ا                         10س = 

 بالتعويض عن قيمة س°      10= ن ، ق     ° 10=  م ، ق    ° 80=  ل     ق

 س نظرية المثلث المتطابق الضلعينعك                       ل ن=  ل م

 .المثلث متطابق الضلعينإذن 

12 

 7 

 جـ د

 ب أ

 °س(8)

 °س(3-80) °س(1)

 ل

 ن م

 1 

 1 

 1 

 1 

 1 

 1 

 1 

̅̅أ ب ̅̅جـ د//  ̅̅  معطى                          ̅̅

 ة الزاويتين المتبادلتين داخليًانظري    أ ب د               ≅جـ د ب    

̅̅أ ب ̅̅جـ د ≅ ̅̅  معطى                           ̅̅

̅̅د ب ̅̅ب د ≅ ̅̅  )ضلع مشترك( خاصية الانعكاس للتطابق                          ̅̅

 ض ز ض        د أ ب      △ ≅ب جـ د  △

      

 1 

 1 

 1 

 1 

 1 

 5 



صفحات8الامتحان في  إجابةلاحظ أن  (                        1)صفحة (                 الإعدادية العامة : ) الرياضيات          الـمسار

>>>( ةانظر بقية الأسئلة في الصفحة التالي)

= ص :   هي( 6-)والـمقطع الصادي له معادلة الـمستقيم الذي ميله  (2) 1
2

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _= س ر ت  في الـمثلث الـمجاور ⦣ق (1)

_ _ _ _ _  = 1⦣في الشكل الـمجاور، ق (5)

_  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _التي اختارتها الشركة العينة

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ، إسلوب جمع البيانات _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  الـمجتمع 

13
°

س

ر 

ت

.  يوازي الـمستوى  أ ه ن _ _ _ _ _ _ _ _ _  في الشكل الـمجاور، الـمستوى  (3)

.توازي هـ ن _ _ _ _ _  وَالـقطعة الـمستقيمة   

.تخالف جـ  م _ _ _ _ _ وَالـقطعة الـمستقيمة 

في جدول الدالة الخطية الـمجاور، (6)

_ _ _ _ _ _ _= ، والـمقطع الصادي _ _ _ _ _ _ _= الـمقطع السيني 
20-4-6-س

3036-ص

.6

6-س  1ــــ

جـ م ر
أ

ر
جـ 

ـ ه

ن

م

ر ن

1

1 1

11

ستباانا زبونًا الذين تسلّموا الا75.
ةدراستة مسحيصالجميع زبائن شركة الات

-46

م ر

1
1

1

1

56°

97°

1

نأأو ن  هـأو

كأجب عن جميع أسئلة هذا الامتحان، ( 1:ملاحظات
ّ
ا خطوات حل

ً
.ل والثانيفي جميع الأسئلة عدا السؤالين الأو مبين

.ما وردتالقياسات الـموضحة على الرسومات والأشكال تقريبية؛ لذا يجب التعامل معها ك( 3
.عدم استعمال الآلة الحاسبة( 2

 مما يأتي لتحصل على عبارات صح: السؤال الأوّل
ا
:يحةأكمل كلً

ةنموذج الإجاب

11

750؛ فأرسلت إحدى شركات الاتصال في تعرّف مدى تقبل زبائنها لأسعار الخدمات التي تقدمها لهمترغب( 4)
ا من مناطق مختلفة .استبانة إلكترونية لبعض زبائنها الذين تم اختيارهم عشوائيا

م2023/ 2022لشهادة الإعدادية العامة للعام الدراس ي اامتحان 

الفصل الدراس ي الأول 

13

مملكة البحرين
وزارة التربية والتعليم

قسم الامتحانات المركزية/ إدارة الامتحانات 

ساعتين ونصف: الزمنالرياضيات: الـمادة

°



صفحات8الامتحان في  إجابةلاحظ أن  (                        2)صفحة (                 الإعدادية العامة : ) الرياضيات          الـمسار

>>>( ةانظر بقية الأسئلة في الصفحة التالي)

وَ              لا يتقاطعان  (ب يتقاطع         وَ            في النقطة  ط (أ

يتقاطع         وَ            في النقطة  ن (د يتقاطع         وَ            في النقطة  ر (ج

سم8 (ب سم7 (أ

سم16 (د سم15 (ج

6-≥ س  (د 6-≥س   (ج 6≥ س  (ب 6≥س   (أ

2 (د -2 (ج (ب (أ

⦣1≅4⦣ (د ⦣1≅2⦣ (ج ⦣3≅2⦣ (ب ⦣4≅3⦣ (أ

}14-> س|س{ (د }14->س|س{ (ج }2-> س|س{ (ب }2->س|س{ (أ

100= ص + س 
4–ص = س 

(د 100= ص + س 
4+ ص = س 

(ج 100= ص + س 
ص4= س 

(ب 100= ص + س 
ص= س 

(أ

قرةدرجبان لكل ف

؟ 18≥س  3-:  ما حل الـمتباينة(4)

14
؟ 8->6–س :  ما مجموعة حل الـمتباينة(1)

ثبت أن في الشكل الـمجاور، أيٌ مما يأتي ي  (2)

متوازيان؟(ق)وَ (ل)الـمستقيمين 

1
2

-1
2

سم          وَمر بالنقطتين ر ، ن  ( 7) في النقاط الـمجاورة، إذا ر 

سم           وَمر بالنقطتين ر ، ط  رصحيحة؟فأيٌ من العبارات الآتية. و ر  ط

ن ل

م

لمل

ململ

ن ت م الـمجاور، ما طول  ن م  ؟ △في (5)

م

: حوّط رمز الإجابة الصحيحة في كلٍ مما يأتي:الثانيالسؤال 

؟ ( 4، 6)، (  3، 8)ما ميل الـمستقيم الـمار بالنقطتين (3)

إذا كان مجموع الأشخاص في هذه. بادرت مجموعة من الرجال والنساء بتنظيف أحد السواحل( 6)
ل هذا الـموق4شخص، وكان عدد الرجال 100الـمجموعة 

ّ
مث ف ؟ أمثال عدد النساء؛ فأيٌ من الأنظمة الآتية ي 

64°

ن

ت

م
؟ 64°

سم7

سم8

(م)

(  ل)

(ق)

2
1

4
3



صفحات8الامتحان في  إجابةلاحظ أن  (                        3)صفحة (                 الإعدادية العامة : ) الرياضيات          الـمسار

>>>( ةانظر بقية الأسئلة في الصفحة التالي)

س

ص

1

2

3

4

5

-1

-2

-3

-4

1 2 3 4 5-1-2-3-4-5

-5 رتاطة بالمعادلة المسبقيم الذي يُمثّل الدالة الم
يقطع محور السينا  عند

=  لذا فإن حل المعادلة هو س 

.....  ،  19، 14،  9، 4:  أوجد الحد النوني للمتتابعة الحسابية( 1)

ل الـمتباينة( 2) ا على خط الأعداد3+ س 14≥  (  1–س 3)5: ح  ل مجموعة حلها بيانيا
ّ
.،ثم مث

ل الـمعادلة( 3) ا0=4–س 2:   ح  .بيانيا

4-س ( =   س)د: الدالة المرتاطة هي

17

4

6

(س)د 4-س  س

.  )  (-4

(3 )-4 3

ـــ11

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

5( = د)الأستاس 4( = 1أ)الحد الأول 
د(1-ن + )1أ= نأ

5( 1-ن + )4= 
5-ن 5+ 4= 
1-ن 5= 

1

+5+5+5

ـــ1

ـــ1ـــ1

ـــ1

3+ س 14≥( 1-س 3)5

3+ س 14≥5-س 15

3+ س 14-س 14≥5-س 14-س 15

3≥5-س 

5+ 3≥5+ 5-س 

8≥س 

حد إذا لم يكبب الطالب ال
لى الأول، والأستاس يحصل ع
وا  حلهدرجبهما ضمنيًا في خط

1

1

1

7 8 9 .1 115431 6

1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

اريًا إذا حل الطالب المعادلة ج
4فقط يُصحح حله من 

:الثالثالسؤال 

1

1

11

17



صفحات8الامتحان في  إجابةلاحظ أن  (                        4)صفحة (                 الإعدادية العامة : ) الرياضيات          الـمسار

>>>( ةانظر بقية الأسئلة في الصفحة التالي)

:للإجابة عما يأتي{ (3،5)، ( 8،4)، ( 6،3)، ( 1،5)} :  استعمل العلًقة( 1)

لَّ النظ( 2) :امح 

ل هذه العلًقة دالة ؟ فسّر إجابتك( ب
ّ
مث
 
.هل ت

15= ص 3–س 10
6= ص 3–س 7

.جبريًا 

12

5

15= ص 3-س 1.بطرح المعادلبين
6= ص 3-س 7

ــــــــــــــــــــــــــــــــــ
9= س 3
9= س 3 ــــ
3

ــــ
3
3= س 

في إحدى المعادلبين؛ لإيجاد قيمة ص3بالبعويض عن س بـ 
15= ص 3-س 1.

15= ص 3-( 3)1.

15= ص 3-3.

3.-15= ص 3-3.-3.

15-= ص 3-

15-= ص 3- ــــــ
-3

ــــــ
-3
5= ص 

(5، 3)إذن، الحل هو 

1

ـــ1

1
ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

المدىالمجال
1
6
8
3

5

4

نعم، تُمثّل هذه العلاقة دالة
.  قط من مداهالأن كل عنصر في مجالها يرتاط بعنصر واحد ف

11

1

1
1

:الرابعالسؤال 

ل العلًقة بمخطط سهم( أ
ّ
.يمث

(بالطرح )



صفحات8الامتحان في  إجابةلاحظ أن  (                        5)صفحة (                 الإعدادية العامة : ) الرياضيات          الـمسار

>>>( ةانظر بقية الأسئلة في الصفحة التالي)

ــــ
15
. 1= =

:الخامسالسؤال 

(راءكرة حم) ل( + كرة بيضاء) ل= 

ــــ
15
5+ ــــ=

15
5

ـــ1

ـــ1ـــ1

ــــ
3

(  3كرة زرقاء وتحمل الرقم ) ل-( 3كرة تحمل الرقم ) ل( + كرة زرقاء) ل= 

ــــ
15
5+ ــــ=

15
ــــ3

15
1= ــــ-

15
7

ـــ1

ـــ1ـــ1ـــ1
ـــ1

5

قمت كرات كل لون  .  كرات زرقاء5كرات بيضاء، وَ 5كرات حمراء وَ 5يحتوي صندوق على ( 1) ر 
ا من الصندوق؛ فأوجد ما يأتي. 5إلى 1بالأرقام من   حبت كرة واحدة عشوائيا :إذا س 

1

1
2

.كاملبانوَ       تكوّنان زاوية مسبقيمة، فإنهما مب1بما أن    

180= .ق       + 1ق    

18= .9+ س 3

9-18= .9-9+ س 3

171= س 3

171= س 3

57= س 

18= .9+ س + س 

ـــــ
3

ـــــ
3

1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

5

ـــ1

10

ـــ1

1

إذا كبب الطالب 
اشرة الجواب الصحيح ما
لا يخسر شيء

في الشكل الـمجاور، ( 2)

°  (9+ س = )2⦣وَ ق ° (س2= ) 1⦣إذا كان ق 
.فأوجد قيمة س

احتمال سحب كرة  بيضاء أو  كرة حمراء( أ

3احتمال سحب كرة زرقاء أو كرة تحمل الرقم ( ب



صفحات8الامتحان في  إجابةلاحظ أن  (                        6)صفحة (                 الإعدادية العامة : ) الرياضيات          الـمسار

>>>( ةانظر بقية الأسئلة في الصفحة التالي)

زمن،في الاداية يزداد ستعر السلعة مع مرور ال
ة،ثم ياقى السعر ثاببًا لفبرة زمني

.  ر الزمنوبعد ذلل يبناقص ستعر السلعة مع مرو ء

13

1

ـــ1
ـــ1

=3ل6
(6-3!)

6!

6!
3! =

6 ×5 ×4 ×3 ×   ×1
3 ×   ×1 =  . =1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

:السادسالسؤال 

ل

م
ن

50°

64°
7–ص 3

هف
(س6)

11

12

قيمة س( بقيمة ص( أ

ن  هـ  

18= .ق    م + ق   ل + ق   ن 
18= .64+ 5+ .ق   ن 
18= .114+ ق   ن 
114-18= .114-114+ ق   ن 
66= ق   ن 

ق   ن= ق    هـ 
66= س 6
66= س 6

11= س 
66

0
0 0 0
0 0
0 00 0
0

ل ن      ف هـ  

ف هـ  = ل ن 

11= 7-ص 3

7+ 11= 7+ 7-ص 3

18= ص 3

33

6= ص 

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

18= ص 3

9

ـــ1
ـــ1

ـــ1

ـــ1
ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

باع عبر الإنت( 1)
 
.رنتيوضّح التمثيل البياني الآتي سعر سلعة ت

.صف هذا التمثيل

3ل 6أوجد قيمة     (2)

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

في الشكل الـمجاور، ( 3)

ف ر ه△≅ل م ن △

:أوجد ما يأتي

عر
س
ال

الزمن

13



صفحات8الامتحان في  إجابةلاحظ أن  (                        7)صفحة (                 الإعدادية العامة : ) الرياضيات          الـمسار

>>>( ةانظر بقية الأسئلة في الصفحة التالي)

س

ص

1

2

3

4

5

-1

-2

-3

-4

1 2 3 4 5-1-2-3-4-5

-5

_ _ _ _ _كم عدد حلول النظام؟ ( أ

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _  ما حل النظام؟ ( ب

ا أم غير متسق، ( ج حدّد إذا كان النظام متسقا

 أم غير مستقل
ا
__ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _.ومستقلً

نم
6–س 4

له
34

الـمبررات العبارات 

10

م ن     هـ ل(   1

هـ ل= م ن (  

34= 6-س 4(  3

6+ 34= 6+ 6-س 4(  4

4= .س 4(  5

4= .س 4(  6

1= .س (  7
44

مُعطى(  1

تعريف البطابق  (  

بالبعويض(  3

اواةخاصية الجمع للمس( 4

بالباسيط( 5

مساواةخاصية القسمة لل( 6

بالباسيط( 7

7

ـــ1ـــ1

ـــ1ـــ1

ـــ1ـــ1

ـــ1ـــ1

ـــ1ـــ1

ـــ1ـــ1

ـــ1ـــ1

ا ذا عمودين ( 1) .اكتب برهانا

ه ل ≅م ن:الـمعطيات

:السابعالسؤال 

ـمجاور استعمل التمثيل البياني لنظام الـمعادلات ال( 2)
:للإجابة عما يأتي

1

قلمبسق ومسب

1

1

(-  ،)

3+ س = ص 

س=       ص  -1
2

و

:البرهان

10= إثبات أن  س :الـمطلوب



صفحات8الامتحان في  إجابةلاحظ أن (                        8)صفحة (                 الإعدادية العامة : ) الرياضيات          الـمسار

﴾انتهت الأسئلة﴿ 

مع تمنياتنا للجميع بالنجاح والتوفيق

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _=3⦣ق( ب

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ نظرية 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _= 1⦣ق( أ

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ نظرية 

ا(3) :  اكتب برهانا

ه⦣≅ب ⦣جـ  نقطة منتصف ب ه      ، : الـمعطيات
د ه جـ △≅أ ب جـ △إثبات أن   :الـمطلوب

(أزرق ثم أخضر)ل (  أ

( أسود ثم أسود)ل (  ب

11

هـ جـ  نقطة منبصف ب

لبين بالرأسنظرية الزاويبين المبقابمُعطىمُعطى

أ ب جـ         د هـ جـ

ز ض ز

ب

أ
جـ

د

ه ـــــــ

ب جـ      هـ جـ 
ــــــــــــــ

بصفنظرية نقطة المن

هـ جـ دب جـ أ هـب

ةالإجاب

4
(أخضر)ل× ( أزرق) ل= 

ـــ1
×4ــــ ــــ=

ــــ=9
ــــ=9 .

(أستود)ل× ( أستود) ل= 
×ــــ ــــ=

. 9
ــــ=6 ــــ

9=

ـــ1

ـــ1ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1ـــ1

5

1
2

3
(1ل)

(2ل)

.18- =55

بانالزوايبان المبحالف

ان بالرأسالزاويبان المبقابلب

51 0

د تُراعى طرائق الحل الأخرى إن وُج

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1
ـــ1ـــ1

ـــ1

:  البرهان

. أقلًم خضراء3أقلًم سوداء، وَ  3أقلًم زرقاء، وَ  4علبة تحتوي على ( 1)
ا من دون إرجاع؛ فأوجد الاحتمالات حِب منها قلمين على التوالي عشوائيا :الآتيةإذا س 

:الثامنالسؤال 

00

510
ـــ1

ـــ1

ـــ1

ـــ1

؛ 125= 2⦣، وكان ق2ل||  1في الشكل الـمجاور، إذا كان  ل( 2)
.  قياسواكتب النظرية التي استعملتها لإيجاد ال3⦣، وَ ق1⦣فأوجد ق

°
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 (1) صفحة(         ة العامة: )الإعداديالمسارالرياضيات               

 (انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية  )

صفحات 6لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 مملكة البحرين
 والتعليم وزارة التربية

 قسم الامتحانات الداخلية
 م2320/2420للعام الدراسي  شهادة الإعدادية العامةالفصل الدراسي الأول للامتحان 

 
 ساعتان ونصف الزمن: الرياضياتالمادة: 

  

 

 منها توزع درجته حسب النموذج ءي حالة وجود حل آخر لمسألة أو جز ف:  ملاحظة 
 

  

 أجب عن الأسئلة الآتية جميعها:
 (  درجات 9السؤال الأوّل : ) 

 مما يأتي لتحصل على عبارات صحيحة: أكمل كلًا 
 

 . .......... ،  .......... هما  19،  15،  11،  7،  3الحسابية : الحدان التاليان في المتتابعة  (1
 
 

 . .............. (  تساوي  2 فإن قيمة  د )،  3 -س  4) س ( =  دإذا كان   (2
 
 

 من خلال ما سبق فإن : ، "عن الرياضة المفضلة لديهم البحرينمملكة مدارس  ىبإحد ئل معلمو الرياضياتس  " (3

 .  ........... دراسة الأسلوب جمع البيانات المستعمل هو و ،   ................... العينة هي 
 
 

 .  ................ مستويان، فإن تقاطعهما يكون إذا تقاطع  (4
 
 

   ......... ( = بفإن ل )  ، 0.12و ب ( = أ، ل ) أ  0.4( =  أ، وكان ل ) متنافيينب  إذا كان الحدثان أ و    (5
 
 
 

 ،  ............ هو  الصاديمن التمثيل البياني المجاور، المقطع  (6

 .  ................  ص = يهمعادلة المستقيم بصيغة الميل والمقطع و 

 
 
 

5 

 خطًا مستقيمًا

9 

 الإجابة النموذجية

23 

-4 

0.8 

  
 4 

 4-س  3

27 

 مسحيةال الرياضيات ومعلم

1 1 

1 

1 1 

1 

1 

1 

1 



 (2) صفحة(         ة العامة: )الإعداديالمسارالرياضيات               

 (انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية  )

صفحات 6لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 (  اتدرج 9: )  الثانيالسؤال 

  الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي : وّطح
 

 هو : 9=  س + ص 2مثل حلاا للنظام : ص = س ، الزوج المرتب الذي ي    (1
 ( 3،  3)  د( ( 9،  2)  جـ(  ( 6،  3ب(   )  ( 6 ، 3-أ(  )  

 = 1ق     ،في الشكل المجاور  (2
 °125 د( °110 جـ( °70ب(    °55أ(    

 هي : الخطيةمن المعادلات الآتية، المعادلة   (3
 1 ص =  ب(  9 - 2ص = س أ(  

س
 4س + ص= 2  د( 4س ص=  –س 6 جـ( 4+  

 : مسلمة التي يمكن استعمالها لإثبات أن المثلثين متطابقين هيالنظرية أو الفي الشكل المجاور،   (4
 ز ز ض د( ز ض ز جـ( ض ضض ب(    ض زض أ(    

  :تساوي  2   ق فإن  ، °150س ص ع =  ق    و   °45=   1ق   إذا كانت ، في الشكل المجاور  (5
 °135 د( °105 جـ( °95ب(    °45أ(    

  هي :  4ق6قيمة    (6
 30 د( 15 جـ( 6ب(    4أ(    
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55° 55° 
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 (3) صفحة(         ة العامة: )الإعداديالمسارالرياضيات               

 (انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية  )

صفحات 6لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 (  درجات 10: )  الثالثالسؤال 
 

 مثّل العلاقة الآتية بيانياا، ثم حدّد كلاا من مجالها ومداها:  (1
 ( {3  ،0  ( ، )4  ،2  ( ، )1  ،-3 } ) 

 
 {   1،  4،  3 { =المجال 
 {  3-،  2،  0 { =المدى 

 
 
 
 
 

 . 3 ( يساوي  ر،  6( ، )  2-،  3أوجد قيمة ) ر ( التي تجعل ميل المستقيم المار بالنقطتين )   (2
 

 التغير في الصاداتالميل = خطوات الحل :   
 التغير في  السينات

 

 ر−(−2) =  3

3−6 

 ر+2 =  3

3−6 

 ر+ 2 =  3

3 
 9=  2ر + 
 7ر = 

  

 . 2<  م +  4 –م  3حل المتباينة   (3
 خطوات الحل :

  2<  م +  4 –م  3
 م - 2<  م +   م – 4 –م  3
  2<   4 –م  2 

 4+  2<   4+  4 –م  2
  6  م  < 2
  3م <   

  } 3م <  |م  { :هي مجموعة الحل
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 (4) صفحة(         ة العامة: )الإعداديالمسارالرياضيات               

 (انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية  )

صفحات 6لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 (  اتدرج 10: )  الرابعالسؤال 
 

 :) حل بطريقة واحدة فقط إما بيانيًا أو جبريًا (بيانياا أو جبرياا حل النظام الآتي   (1
 
 2ص =   – س2
 4ص =   +س   

 

  خطوات الحل :
  الحل الجبري 

 جمع المعادلتين ا
 2ص =   -س   2

 4ص =   س +    
 6س         =  3 

 2س  =     
 في إحدى المعادلتين لإيجاد قيمة ص 2بالتعويض عن س بـ 

   4ص =   +س  
 4ص =  +     2

 2ص =           
 ( 2،  2)  :الحل هوإذن 

 الحل بيانيًا
  4ص =   +س  المعادلة الثانية                            2ص =  - س 2المعادلة الأولى 

 1 0 س

 0 2- ص

 ( 2،  2)  :الحل هوإذن 
 
 

 ،.... . 19،  14،  9،  4أوجد صيغة الحد النوني للمتتابعة الحسابية  :   (2

 خطوات الحل :

 ( د 1 –+ ) ن  1= أ نأ
  5(  1 – + ) ن 4=  نأ
  5 –ن  5+  4=  نأ
  1 -ن  5=   نأ
 
 

 

6 

1 

 

10 

1 

1 

1 

4 

 4 0 س

 0 4 ص
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 (5) صفحة(         ة العامة: )الإعداديالمسارالرياضيات               

 (انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية  )

صفحات 6لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

  درجة ( 31: )  الخامسالسؤال 
 

حبت ثلاث بطاقات عشوائياا من  خضراء. 4 وحمراء  5 وبطاقات صفراء  3صندوق في  يوجد  (1 فإذا س 
ن تكون البطاقات المسحوبة الأولى حمراء أ دون إرجاع . فأوجد احتمال من الصندوق واحدة تلو الأخرى 

 والثانية صفراء والثالثة خضراء.
 خطوات الحل :   

 5 ( =  حمراءل ) 

12 
3( =  صفراءل ) 

 11 
4( = خضراء  ل)

10 
 (خضراءل) ×( صفراءل ) ×( حمراء( = ل )خضراء، صفراء، حمراءل)

                     = 5 

12 ×  3 

11 ×  4 

10 =   60 

1320 =  1 

22  
  

 .7فإن ص =  ، 24 =  ( 1 + ص)  3إذا كان    (2
 . 7=  ص اكتب برهاناا ذا عمودين في الجدول أدناه لإثبات أن قيمة 

 

 المبررات العبارات
 ياتمعط 24=   ( 1 + ص)  3
 التوزيعخاصية  24=    3 +ص  3
 اصية الطرح للمساواة خ 3 - 24=   3 - 3 +ص  3
 بالتبسيط 21ص =  3 

 خاصية القسمة للمساواة  7ص  =  
  

 

  في الشكل المجاور . جـ د بأوجد ق        (3
 خطوات الحل :

 داخلياا المتبادلةنظرية الزوايا                  °            50جـ =  أ بق     
 :  دأ ب  في 

 مجموع زوايا المثلث     ° 180= أ ب د   + ق  ب د+ ق     أ  دق      ب أ 
 بالتعويض                    °180° = 40أ د ب +      ق° + 50  

 بالتبسيط                                        °90= ب دق      أ 
 نظرية الزاويتان المتكاملتان                   °180=  جـ دب + ق     ب  دق      أ 

 بالتعويض                           °  180ق     ب د جـ = +  90°
 بالتبسيط                                      °90جـ = د ق      ب 
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 (6) صفحة(         ة العامة: )الإعداديالمسارالرياضيات               

 (انظر بقية الأسئلة في الصفحة التالية  )

صفحات 6لاحظ أن أسئلة الامتحان في  

 (  درجات 9 : ) السادسالسؤال 
 

 في الشكل المجاور ، (1

 . ع م ل ∆  ≅أ ب جـ  ∆إذا كان  

  .  صفأوجد قيمة س و  

 خطوات الحل :
 الزوايا المتناظرة متطابقة               أ       ≅ ل    

 تعريف التطابق             أ = ق     لق    
 بالتعويض                  60س =  10
 10بقسمة كلا الطرفين على                      6 س =   

 الأضلاع المتناظرة متطابقة                 ب جـ  ≅  م ع
 تعريف التطابق                  جـ ب=   ع م
 بالتعويض            10=  س+  ص 2
 بالتعويض              10=  6ص +  2
 بالتبسيط                     4=  ص2

 2الطرفين على  بقسمة كلا                       2ص = 
 

 في الشكل المجاور ،  (2

 أ جـ ≅  أ ب،  أ   منتصف  د أ 

 . د جـ أ  ≅أ ب د  أثبت أن 
 خطوات الحل :

 معطى                          أ جـ ≅ أ ب

 معطى  منتصف    أ د أ 
 زاويةعريف منصف الت د أ جـ     ≅د  أ ب    

 خاصية الانعكاس  أ د ≅ أ د
  أ ب د≅  (ض ز ض)  د جـ أ 

 )انتهى نموذج الإجابة(
 )تراعى جميع الحلول الأخرى إن وجدت(
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